

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 59
13286

Пятница, 19 мая 1944 г.

Год изд. XVI-й
Выходит 3 раза в неделю
Цена № 20 к.

Председателям колхозов и сельсоветов, секретарям партийных и комсомольских организаций колхозов МТС и совхозов, директорам МТС и совхозов Горьковской области

Проверкой установлено, что многие председатели колхозов и сельсоветов, секретари партийных и комсомольских организаций колхозов, МТС и совхозов, директора МТС и совхозов проходят много грубых нарушений агротехники весеннего сева, неудовлетворительно организуют труд колхозников, слабо развертывают социалистическое соревнование и не ведут необходимой борьбы с бракодельством и нарушениями трудовой дисциплины.

В колхозе «Искра», Шахунского района, установлены крайне заниженные нормы выработки. Так, на 13-рядной сейалке установлена норма выработки всего лишь 2 га, на 9-рядной — 1½ га, а на всепашке однолемешным плугом 0,25 га, в результате чего рабочий день колхозников загружен не полностью.

Во многих колхозах Шахунского и Т.-Станского районов работы ведутся скопом, без применения индивидуальной сельщины. На всепашке работают по 4—6 плугов один за другим, в результате чего пахари норм не выполняют и пашут мелко.

В колхозе «Парижская коммуна», Шахунского района, отсутствие требовательности к качеству сева привело к тому, что посев овса проводится по необработанной зяби, а в колхозе «Правда», Т.-Станского района, допускают посев овса по стерни.

В колхозе «Пролетарий», Шахунского района, агрегатная работа тракторами не применяется и при всепашке не прицепляются даже бороны. Ни одной головы крупного рогатого скота колхоза и хозяйств колхозников на полевых работах не используется.

В тракторной бригаде Бандурица Т.-Станской МТС 2 трактораостояли с 7 по 11 мая неисправными и за эти дни ни трактористы, ни бригадир не принимали никаких мер к устранению неполадок, а с наступлением хорошей погоды, когда нужно было уже пахать, трактора стали ремонтировать.

Ильинская первичная партийная организация Т.-Станского района ведет массово-политическую работу в отрыве от задач успешного проведения весеннего сева, не знает передовиков весеннего сева и не ведет борьбы с ло-

дырами и бракоделами. Социалистическое соревнование в колхозах Ильинского сельсовета не организовано, работа на весенне севе производится без применения индивидуальной сельщины, поэтому и производительность труда колхозников очень низка, а имеющиеся в колхозе возможности для своевременного проведения сева используются плохо.

Председатель Торгово-Талызинского сельсовета, Т.-Станского района, тов. Шкинин ничего не знает о ходе весеннего сева в колхозах сельсовета.

Облизполком и обком ВКП(б) считают, что наличие этих недостатков является главной причиной затяжки весеннего сева во многих колхозах и что без немедленного устранения их нельзя обеспечить получение высокого военного урожая.

Облизполком и обком ВКП(б) обязывают вас немедленно устранить отмеченные недостатки и провести следующие мероприятия:

1. Установить повседневный контроль за использованием каждого трактора на полную мощность, для чего обеспечить строгое проведение правил технического ухода за машинами, своевременную доставку горючего и воды к месту заправки тракторов, не допускать ни одного часа простоя и использовать все тракторы на работе агрегатным способом. Обратить особое внимание на использование газогенераторных тракторов, добиться бесперебойного обеспечения их доброкачественной чуркой и оказывать всемерную помощь трактористам, работающим на этих машинах.

2. Обеспечить полное и правильное использование живого тягла колхозов. Осудить корыстность и недооценку использования на полевых работах крупного рогатого скота и принять меры к тому, чтобы в каждом колхозе, наряду с полным использованием лошадей было привлечено к полевым работам такое количество крупного рогатого скота колхозов и из хозяйств колхозников, которое бы обеспечивало проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

3. Все полевые работы проводить исключительно на основании на фронте.

Председатель облизполкома
А. ЕФИМОВ.

Наступили решающие дни весеннего сева. Дело части колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов напрячь все свои силы, работать на полях от темна и до темна. Будем сеять с соблюдением всех правил агротехники, на полную мощность используем трактора и живое тягло, доб'емся отличного качества полевых работ.

Высокий урожай будет достойной наградой за наш самоотверженный труд.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 17 мая

В течение 17 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 16 мая наши войска подбили и уничтожили 9 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Минск, Барановичи, Холм

В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления воинских эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Минск, Барановичи, Холм (западнее Ковеля). Холм (западнее Ковеля) в момент налета находилось много железнодорожных составов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько эшелонов. Возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Фотографированием установлено, что на железнодорожном узле горят вагоны, платформы и военные склады. Пламя пожаров наши летчики наблюдали с расстояния более 100 километров.

Три наших самолета не вернулись на свой аэродромы. В результате бомбардировки на железнодорожном узле Минск возникло 7 очагов пожара, которые затем слились в один пожар большого размера. Наблюдением отмечено много сильных взрывов. Такой же интенсивной бомбардировке был подвергнут и железнодорожный узел Барановичи. На железнодорожном узле

Проверяем выполнение приказа Наркома Земледелия Союза ССР «Об улучшении руководства земельных органов семенным хозяйством в колхозах»

Семеноводство в забросе

В приказе Народного Комиссара Земледелия Союза ССР товарища Андреева изложена практическая программа работы земельных органов и колхозов. Проведение в жизнь этой программы обеспечит улучшение семенного дела в колхозах.

Однако до сих пор этот приказ в нашем районе не доведен до каждого колхоза. Райзмендел не разработал конкретного плана организации семеноводства, не провел ни одного совещания с бригадами семеноводческих бригад. При наличии большого количества агрономических кадров в районе до сих пор не подобрали агронома — семеновода, пустив семеноводство на самотек. Заведующий районом тов. Логунов и главный агроном тов. Ермаков, получив приказ Наркома,

подождали его под сукно. Они по существу упустили общее руководство семенным делом.

Директора и старшие агрономы МТС не обеспечили первоочередную обработку и сев на семенных участках. В результате в колхозах Оленинского сельсовета семенные участки до сих пор не вспишаны. Многие председатели колхозов и участковые агрономы еще не выделили в натуре семенные участки, не остолбили их и не закрепили за семеноводческими звенями. Не выделены ответственные лица за семенные участки из состава членов правления.

Пора покончить с беспечным отношением к такому важному делу, как семеноводство.

С. Цветкова.

Создадим прочную кормовую базу

В ответ на обращение балахинских животноводов фермерские работники Высоковского колхоза Демидовского сельсовета взяли обязательство обработать своими силами привереский участок на площади 4 гектара и добиться получения урожая: кормовой свеклы — 300 центнеров, картофеля — 220 центнеров с гектара.

Обязательства подкрепляются конкретными делами. Почва полностью готова для посева кормовых культур, внесено большое количество удобрений,

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

К. Овчинникова,
зоотехник.

Городское собрание партактива

16 мая состоялось собрание городского партийного актива, обсудившее задачи партийной организации, вытекающие из первомайского приказа товарища Сталина.

Докладчик, секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов, отметил серьезные достижения ряда предприятий, завоеванные в предмайском социалистическом соревновании. Широко седельная фабрика в апреле выпустила на 700 тысяч рублей продукции сверх плана, добилась ритмичной работы цехов, на фабрике работают восемь конвейеров. Себестоимость продукции снижена на 1,27 процента, государство получило 1 миллион рублей прибыли. Хорошо работали кожгалантерейная фабрика, заводы имени Калинина, имени Юргенса, ремонт завод, артель «Заря», «Пролетарский путь». Только в апреле в городскую Книгу Почета занесено 16 лучших стахановцев.

Первомайский приказ товарища Сталина воспринят трудящимися города, как боевое руководство к действию, как призыв к новому напряжению сил и энергии. На многолюдных митингах и собраниях рабочие и работницы поклялись не жалеть сил для выполнения задач, поставленных Верховным Главнокомандующим. Подтверждением готовности рабочих выполнить эту клятву служит пример работы заводов имени Юргенса, имени Калинина, сырьевого завода, артели «Заря», работающих с 3 мая строго по графику.

Несмотря на ряд положительных сторон, мы имеем существенные недостатки. В апреле решением бюро горкома ВКП(б) за развал работы артели «Металлобудимонт» не выполнили программу и сорвали выполнение четырехмесячного плана. Некоторые наши хозяйствственные руководители не выдержали испытаний. На днях решением бюро горкома ВКП(б) за развал работы артели «Металлобудимонт» снят с должности председателя и отдан под суд тов. Чуманов. Плохо работает председатель артели «Труд» тов. Салютин. Суровую оценку получили директор торфопредприятия тов. Гришин. Дисциплина среди коллектива на низком уровне, план добычи торфа не выполняется.

Не сумели преодолеть трудности также некоторые партийные работники. Тт. Родионова, Санкина, Щетинина, Кукин не обеспечили руководства партийной работой в своих парторганизациях. Трудящиеся города Богородска подпиской на Третий Военный Заем продемонстрировали высокий патриотизм и готовность всеми средствами помочь фронту. Сумма подписки составила 150 процентов к фонду месячной зарплаты.

На предприятиях нашего города видное место занимают женщины, заменившие своих мужей на производстве. Товарищ Сталин дал высокую оценку советской женщине. Эта оценка полностью относится и к женщинам нашего города. У нас насчитываются сотни стахановок, 14 лучших работниц

награждены орденами и медалями.

Перед городской партийной организацией стоят новые ответственные задачи в деле увеличения выпуска продукции. Для обеспечения ритмичной работы предприятий необходимо создание соответствующих материальных условий. Надо немедленно приступить к заготовке и вывозке топлива, своевременно снабжать предприятия сырьем и материалами. В обеспечении коллективов продуктами питания, важную роль должны сыграть подсобные хозяйства ОРСов, а также индивидуальные огороды рабочих и служащих. Между тем весенний сев проходит на индивидуальных огородах и в ОРСах крайне медленно.

Торфопредприятие является приводным ремнем в ритмичной работе заводов и фабрик. Партийный актив требует от парторганизации торфопредприятия безусловного выполнения производственного плана.

Большая ответственность лежит на парторганизации кожевенного завода. На завод поступило столько сырья, что руководство растерялось и не пришло мер к его сохранению.

Сейчас тов. Чернышову надо работать день и ночь, чтобы предохранить сырье от порчи.

Война не уменьшила, а наоборот повысила требования к культуре на предприятиях. Хозяйственное и партийное руководство должно обеспечить образцовый порядок и чистоту в цехах.

В ответ на первомайский приказ вождя на предприятиях с новой силой развернулось соревнование. Оно должно вестись под лозунгом: «Безусловное выполнение производственной программы есть закон военного времени».

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны усилить массово-политическую и политико-воспитательную работу среди трудящихся. Первомайский приказ вождя надо довести до сознания каждого рабочего и служащего.

Одной из важнейших задач является жилищное строительство и забота о культурно-бытовых нуждах трудящихся. Наш город по благоустройству считается самым отстающим среди городов областного подчинения.

На текущий ремонт в прошлом году было отпущено 51 тысяча рублей, а использовано всего 35 тысяч. Из 215 тысяч рублей, отпущенных на новое строительство в этом году, не израсходовано ни одной копейки. То же самое и по ремонту жилищ. Горкомхоз работает плохо, не справляется с задачами. Улицы имени Карла Маркса и Луначарского стали непроехими, подъездные пути не ремонтируются, заборы и тротуары не восстанавливаются. В деле строительства жилья и благоустройства города пора навести большевистский порядок.

Партийный актив заметил практические мероприятия и принял развернутое решение по осуществлению задач, стоящих перед городской парторганизацией. Товарищ Сталин дал высокую оценку советской женщине. Эта оценка полностью относится и к женщинам нашего города. У нас насчитываются сотни стахановок, 14 лучших работниц

Сводка о ходе весеннего сева по сельсоветам Богородского района на 18 мая

Наименование сельсоветов	Процент выполн.
1. Гарский	99
2. Каменский	97
3. Сартаковский	94
4. Араповский	93
5. Букинский	92
6. Дуденевский	92
7. Шварихинский	92
8. Шумиловский	92
9. Бурцевский	91
10. Бочеевский	90
11. Хвоцhevский	89
12. Шаргольский	88
13. Сухоблюдненский	88
14. Пантелеевский	88
15. Лакшинский	87
16. Доскинский	86
17. Алешковский	85
18. Оранский	85
19. Теряевский	81
20. Афанасьевский	81
21. Шашкинский	80
22. Оленинский	80
23. Демидовский	78
24. Алистеевский	75
25. Алексеевский	61
26. Иютинский	45

Начали посадку картофеля

Сев ранних зерновых культур в колхозах Бочеевского сельсовета закончен. Посеяно на площади 543 гектара. Первым закончил сев Ново-Бочеевский колхоз. Вслед за ним завершил сев яровых Старо-Бочеевский колхоз.

Молодой колхозник Александр Гурин из Старо-Бочеевского колхоза, работая на пахоте, ежедневно перевыполнял нормы. Он заботливо ухаживает за закрепленной кометкой и жеребенком.

Высокая выработка была у севца Алексея Абузова. Норму выработки он выполнял на 150 процентов. Колхозник Ново-Бочеевского колхоза Федор Павлович Ермолаев обучил пахоте подростка Анатолия Ермолаева, который вследствие стал выполнять дневное задание.

Сейчас все колхозы сельсовета приступили к сверхплановому посеву зерновых и к посадке картофеля. В Старо-Бочеевском колхозе посевы сверх плана 3 гектара яровой пшеницы, в Ново-Бочеевском колхозе посажено картофеля на площади 12 гектаров.

М. Ермолаева,
председатель Бочеевского
сельсовета.

Первые всходы

17 мая Великосельевский колхоз закончил сев ранних зерновых культур. Лучших показателей на севе добилась первая бригада Владимира Александровича Шашкина.

Сейчас уже появились первые всходы яровой пшеницы на площади 10 гектаров и ячменя на площади 9 гектаров.

И. Катягин.
Т. Варварина.



В г. Славута, близ Шепетовки, немцы устроили лагерь для военнонопленных красноармейцев.

Пленные размещались в корпусах военного городка, обнесенных тройным рядом колючей проволоки. На углах были установлены вышки с пулеметами и прожекторами.

Истощенных до крайности, больных людей немецкие изверги морили голодом и холодом. Раненые валялись на голых нарах, укрываясь лохмотьями, им не оказывалась медицинская помощь.

Зимой и летом пленных поднимали в 4 часа утра и силой выгоняли на работу. Когда люди на минуту останавливались от усталости, немецкие налазы избивали их резиновыми дубинками.

200 граммов суррогатного хлеба и котелок баланды — вот каким был суточный рацион каждого заключенного в лагере. Много пленных не выдержало жутких условий фашистской казармы. Более 40 процентов всех заключенных умерло от систематической голодовки, туберкулеза, дизентерии, сыпного тифа.

На снимке: раненые красноармейцы, попавшие в плен к гитлеровцам и находившиеся в заключении в Славутинском лагере. Слева направо: Николай Черкасов и Владимир Лобанов. В таком состоянии их застали наши бойцы, освободившие недавно г. Славуту.

Фото Ф. Хломова.

Фотохроника ТАСС.

Помните наказ вождя

Здравствуйте колхозники Алешковского сельсовета! Гоним их с каждым днем все дальше на запад.

Передаю вам свой боевой привет.

Ваша работа на колхозных полях — это большая помощь нам, бойцам Красной Армии. Товарищ Сталин призвал бойцов, не жалея сил, громить врага, а вас, не покладая рук, трудиться на колхозных полях.

Я командую батареей. Следуя наказу вождя, мы не даем гитлеровцам ни сна, ни отдыха,

Бывший колхозник дер. Баркино, Алешковского сельсовета Худин Евгений Иванович.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Павловский индустриальный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1944—45 учебный год

ПРАВИЛА ПРИЕМА:

В индустриальный техникум принимаются лица, имеющие образование в обеем 7-ми классов средней школы. Техникум готовят техников-технологов по холодной обработке металла и техников-технологов по кузнечно-прессовому производству.

Поступающие в техникум подвергаются приемным экзаменам по следующим предметам:

- а) русскому языку и литературе,
- б) Конституции СССР,
- в) математике.

Лица, окончившие семилетние школы с аттестатом отличника, принимаются в техникум без экзаменов.

Заявления о приеме в техникум принимаются с 1 июня по 20 августа лично или почтой. К заявлению приложите:

- свидетельство об образовании (в подлиннике)
- свидетельство о рождении (в подлиннике)
- автобиографию
- три фотокарточки
- справку об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных).

Приемные экзамены проводятся с 21 по 26 августа с. г.

Учащиеся, принятые в техникум, зачисляются на стипендию и обеспечиваются питанием.

Начало занятий 1 сентября с. г.

При техникуме имеются столовая и общежитие.

Адрес техникума: г. Павлов на Оке, Горьковской области, ул. Свердлова, д. 1.

Дирекция.

Заводу имени Юргенса требуется нормировщик, рабочие на пригородное хозяйство и пожарники. Оплата по соглашению. Обращаться в отдел кадров завода.

Богородскому Теххиркомбинату ТРЕБУЮТСЯ плановик, ответственный исполнитель по снабжению, ученики по сапожному ремеслу.